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Minuta da ata do Conselho Pedagógico de 20 de março de 2024 

 

Ordem de Trabalhos: 

 

1- Aprovação da ata da reunião anterior; 

2- Informações; 

3- Aprovação dos calendários das provas práticas das provas de aferição; 

4- Outros assuntos. 

 

1- Aprovação da ata da reunião anterior 

Foi posta a aprovação a ata da reunião de vinte e oito de fevereiro, a qual foi aprovada por 
unanimidade dos presentes na referida reunião. 

2- Informações 

O Presidente do Conselho Pedagógico deu a conhecer, a Circular Conjunta n.º 11255/2024 
(DGE/ANQEP), de 13 de março de 2024 - adoção de manuais escolares com efeitos no ano 
letivo de 2024/2025. Alertou para os prazos de apreciação, seleção e adoção dos manuais 
escolares. 

3- Aprovação dos calendários das provas práticas das provas de aferição 

Foram analisados e aprovados, por unanimidade, os calendários das provas práticas das 
provas de aferição. 

4- Outros Assuntos 

Foi dada a conhecer a análise divulgada pelo IAVE relativa aos resultados por Prova do 11ºano 
e do 12.º ano (globais e por item) – Escola, Região e País de Biologia e Geologia, Física e 
Química A, Filosofia e Português relativos ao ano letivo 2022/2023 -1ª fase. O Presidente do 
Conselho Pedagógico salientou a importância da análise destes resultados nos grupos 
disciplinares. 

 

O Presidente do Conselho Pedagógico propôs aos Conselheiros que selecionassem três cursos 
de entre os abaixo indicados a propor aos alunos do 9.º ano para indicarem o curso 
profissional que pretendem frequentar no ano letivo 2024/2025 com o objetivo de em sede 
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de concertação de rede propor por ordem decrescente de preferência a abertura de uma 
turma.   

 Técnico Comercial – Relevância ANQEP – 8 
 Técnico Vitivinícola – Relevância ANQEP – 8 
 Técnico Auxiliar de Saúde – Relevância ANQEP – 9 
 Animador Sócio Cultural – Relevância ANQEP – 7 

Perante estas opções, o Conselho Pedagógico aprovou, por unanimidade, os cursos de: 
Técnico Auxiliar de Saúde, Técnico Vitivinícola e Animador Sócio Cultural. 
 
O Presidente do Conselho Pedagógico informou da sua intenção em nomear para 
Coordenador do Secretariado de Exames finais nacionais, provas finais, provas de 
equivalência à frequência e provas de aferição o docente António Ferreira, sendo substituído 
nas suas ausências e impedimentos pela colega Isabel Videira (subcoordenadora). Informou 
ainda sobre a restante composição do secretariado: Ana Paula Morais, Adriana Raquel Meira 
Dias, Helena de Fátima Correia Fernandes Moreira, Isabel Maria Marques Ferreira Felícia M. 
Fonseca e Jorge Manuel Dias Machado. Os elementos do Conselho Pedagógico manifestaram 
total concordância e respetiva confiança nessas escolhas. Aprovada por unanimidade esta 
proposta. 

 

Nos termos do ponto 3, artigo 11º do Despacho Normativo nº4/2024, o Presidente do 
Conselho Pedagógico solicitou a este Órgão, parecer relativamente à realização das provas de 
aferição de dois alunos de 5.º ano e de um aluno 8.º ano, estando estes a usufruir de medidas 
adicionais com adaptações curriculares significativas, abrangidos pelo art.º 10º do Decreto-
Lei nº 54/2018, de 6 de julho, alterado pela Lei nº 116/2019, de 13 de setembro e pelo DL nº 
62/2023, de 25 de julho, usufruindo de um RTP e de um PEI, conforme o previsto no art.º 21 
e art.º 24º, respetivamente. Aprovada por unanimidade a emissão de parecer de não 
realização das provas de aferição pelos referidos alunos. 

 

O Diretor do Agrupamento deu conhecimento do relatório de satisfação das entidades 
FCT_TAS_23_24 e do relatório satisfação dos alunos FCT_TIG_1.º ano. 

 

O Presidente do Conselho Pedagógico informou que o Município de Vila Flor pretende 
continuar este ano letivo, com a implementação do "Programa Color ADD nas Escolas". Vai 
ser dirigido aos alunos do 3.º e 4.º anos de escolaridade, do 1.º Ciclo do Ensino Básico do 
Agrupamento de Escolas. A atividade será dinamizada no dia 19 de abril de 2024, em 
contexto de escola, tendo por base as ações inerentes ao Programa, que a seguir se elencam: 

 Sensibilização dirigida à comunidade educativa; 
 Rastreio precoce do daltonismo, normalmente associado ao rastreio da acuidade 

visual, realizado por profissionais;  
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 Ação "Ver e Sentir as Cores" e a adaptação das escolas/bibliotecas escolares a esta 
nova linguagem universal. Atividade aprovada por unanimidade. 

 

O Diretor do Agrupamento deu conhecimento da calendarização que a professora 
bibliotecária enviou de todas as turmas para a atividade da comemoração dos 50 anos do 25 
de abril. Entre os dias 17 a 19 de abril, todas as turmas da Escola Sede terão 30 minutos para 
pintar o mural. Cada aluno pintará no mural (parque de estacionamento) uma palavra alusiva 
ao tema ou cada turma uma frase. Esta informação seguirá, também, para todos os Diretores 
de Turma. 

 

Foi aprovada, por unanimidade, o reagendamento, para o dia 30 de abril, da visita de Estudo, 
adiada por causa do mau tempo, ao Zoo Stº Inácio, Vila Nova de Gaia, inicialmente prevista 
para o dia 31 de novembro.  

 

Aprovada a participação dos alunos de 4.º ano da Escola Básica Dr. Artur Pimentel - Vila Flor -
a uma visita de estudo a realizar no dia 20 de junho à cidade do Porto. 

 

Aprovadas as atividades do PCE (Projeto Cultural de Escola), a promover no dia 24 de abril, 
entre as dez horas e quinze minutos e as dez horas e quarenta e cinco minutos.  

 

 

 

A secretária 

 

__________________________ 

(Cristina Gonçalves) 


